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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

QUATRIÈME SESSION, QUARANTIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE TREIZE HEURES TRENTE 

 

 

M. le ministre LEMIEUX propose la première lecture du projet de loi 23 — Loi modifiant la Loi sur la 
boxe/The Boxing Amendment Act — dont l’objet a été indiqué. 

 

 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M
me

 ROWAT — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial et la ministre des Enfants et des Perspectives pour la jeunesse à s’assurer que les 

droits de tous les enfants du Manitoba sont respectés et que leurs opinions sont prises en considération lorsque 

des décisions les touchant sont prises ainsi qu’à remédier aux défaillances tragiques du système qui ont 

récemment nui aux enfants de la province. (M. Warzel, C. Okumura, A. Maciejkow et autres) 

 

M. SCHULER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à améliorer la sécurité au passage piétonnier situé à l’intersection de la route 

provinciale à grande circulation n
o
 206 et de l'avenue Cedar à Oakbank, notamment en mettant en évidence des 

marques sur la chaussée afin de mieux indiquer l'emplacement des accotements et du passage et en installant 

une structure illuminée pour piétons. (L. Kyle, L. Fast, T. Mirwaldt et autres) 

 

M. EWASKO — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial et la ministre de la Santé à s’assurer qu’un médecin de soins primaires soit disponible 

les fins de semaines et les jours fériés à l’hôpital et au centre de santé de soins primaires de la région de 

Beauséjour afin de mieux assurer ce service essentiel aux résidents. (M. Molenski, L. Schwark, B. Otto 

et autres) 

 

M. GRAYDON — Présentation d'une demande de l'Assemblée législative du Manitoba afin d'exhorter le 

premier ministre de la province à assumer ses responsabilités et à présenter ses excuses auprès des citoyens du 

Manitoba pour les dommages sociaux et économiques causés par son manque de leadership et pour la conduite 

déshonorante des députés du gouvernement, lesquels ont déstabilisé le gouvernement provincial et nui aux 

entreprises et aux familles manitobaines. (G. Maynard, G. Fuchs, G. Scull et autres) 
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M. WISHART — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à modifier, par souci de précision, ses enseignes et publications de sorte que le slogan 

« croissance soutenue des taxes, diminution des bons emplois » y figure et d’exhorter le premier ministre à 

avouer aux Manitobains que les fonds provenant de la TPS sont détournés de projets d’infrastructure qui 

permettraient le développement et la croissance de l’économie manitobaine au profit de la promotion de 

l’image de marque du gouvernement et de dépenses destinées à des projets d’infrastructure non stratégiques, 

contrairement à la raison qu’ont invoquée le premier ministre et le gouvernement pour justifier la hausse de la 

TPS. (C. Tattersall, C. Johnson, A. Berry et autres) 

 

 

M. le premier ministre SELINGER, fait une déclaration au sujet de la Fête du Manitoba et signale que la 

province célèbre aujourd’hui son 145
e
 anniversaire. 

  

M. PALLISTER et, avec le consentement de l’Assemblée, M. GERRARD font des observations sur la 

déclaration. 

 

 

Conformément au paragraphe 26(1) du Règlement, MM. SCHULER, GAUDREAU et FRIESEN, M
me

 la 

ministre BLADY ainsi que M. GRAYDON font des déclarations de député. 

 

 

L’Assemblée reprend le débat sur la motion de M. le ministre DEWAR demandant à l’Assemblée 

d’approuver la politique budgétaire générale du gouvernement. 

 

L’Assemblée reprend également le débat sur la motion de M. PALLISTER voulant que la motion soit 

amendée par substitution, au passage qui vient après « l’Assemblée », de ce qui suit : 

 

déplore qu'en présentant le présent budget, le gouvernement provincial néglige les priorités des Manitobains et 

des Manitobaines étant donné : 

 

a) qu'il n'a pas reconnu que les Manitobains en ont assez des promesses non tenues, notamment celles 

d’équilibrer le budget d’ici 2014 et de ne pas augmenter les impôts, et de respecter le droit de voter sur 

les augmentations de taxes et de reconnaître que les Manitobains désirent un changement pour le 

mieux; 

 

b) qu’il n’a pas compris que les Manitobains paient d’avantage et reçoivent moins étant donné que les 

services de première ligne, comme dans le domaine de la santé et de l’éducation, arrivent au dernier 

rang et qu’une famille à Winnipeg doit payer 3 200 $ de plus en taxes provinciales qu’une famille 

moyenne comparable habitant à Régina; 

 

c) qu’il n’a pas reconnu que la dette provinciale a doublé depuis 2008 en raison du gaspillage 

gouvernemental, forçant ainsi les Manitobains à payer plus de 800 millions de dollars en frais d’intérêt 

sur la dette, ce qui met en danger l’avenir du Manitoba puisque cet argent ne peut pas être investi dans 

la protection des services de première ligne, la réduction des temps d’attente pour recevoir des soins 

médicaux ou l’amélioration des résultats scolaires de nos enfants, 

et qu’il ait, de ce fait, perdu la confiance de l’Assemblée et de la population du Manitoba. 

 

Le débat se poursuit sur l’amendement. 

 

M. EICHLER, M. le premier ministre SELINGER, M. FRIESEN et M. le ministre DEWAR interviennent. 

L’amendement, mis aux voix, est rejeté à la majorité. 
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POUR 
BRIESE 
CULLEN 
DRIEDGER 
EICHLER 
EWASKO 
FRIESEN 
GOERTZEN 
GRAYDON 
HELWER 
MARTIN 

MITCHELSON 
PALLISTER 
PEDERSEN 
PIWNIUK 
ROWAT 
SCHULER 
SMOOK 
STEFANSON 
WISHART.................................... 19 

 

CONTRE 
ALLAN 
ALLUM 
ALTEMEYER 
ASHTON 
BJORNSON 
BLADY 
BRAUN 
CALDWELL 
CHIEF 
CHOMIAK 
DEWAR 
GAUDREAU 
GERRARD 
HOWARD 
IRVIN-ROSS 
JHA 
KOSTYSHYN 
LATHLIN 

LEMIEUX 
MACKINTOSH 
MALOWAY 
MARCELINO (Logan) 
MARCELINO (Tyndall Park) 
MELNICK 
NEVAKSHONOFF 
OSWALD 
PETTERSEN 
RONDEAU 
SARAN 
SELBY 
SELINGER 
STRUTHERS 
SWAN 
WIEBE 
WIGHT ....................................... 35 

 

La motion principale, mise aux voix, est adoptée à la majorité. 
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POUR 
ALLAN 
ALLUM 
ALTEMEYER 
ASHTON 
BJORNSON 
BLADY 
BRAUN 
CALDWELL 
CHIEF 
CHOMIAK 
DEWAR 
GAUDREAU 
HOWARD 
IRVIN-ROSS 
JHA 
KOSTYSHYN 
LATHLIN 

LEMIEUX 
MACKINTOSH 
MALOWAY 
MARCELINO (Logan) 
MARCELINO (Tyndall Park) 
MELNICK 
NEVAKSHONOFF 
OSWALD 
PETTERSEN 
RONDEAU 
SARAN 
SELBY 
SELINGER 
STRUTHERS 
SWAN 
WIEBE 
WIGHT ....................................... 34 

 

CONTRE 
BRIESE 
CULLEN 
DRIEDGER 
EICHLER 
EWASKO 
FRIESEN 
GERRARD 
GOERTZEN 
GRAYDON 
HELWER 

MARTIN 
MITCHELSON 
PALLISTER 
PEDERSEN 
PIWNIUK 
ROWAT 
SCHULER 
SMOOK 
STEFANSON 
WISHART.................................... 20 

 

 

La séance est levée à 16 h 25, et l’Assemblée ajourne ses travaux à demain, 13 h 30. 

 

 Le président, 

 

 

 Daryl REID 

 


